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RPG:s integritetspolicy
I RPG värnar vi om din personliga integritet och eftersträvar alltid en hög nivå av dataskydd. Vi lämnar aldrig dina personuppgifter till tredje part i kommersiellt syfte. Denna integritetspolicy förklarar hur vi samlar in och använder din personliga information. Den beskriver också dina rättigheter och hur du kan göra dem gällande. 
Det är viktigt att du tar del av och förstår integritetspolicyn och känner dig trygg i vår behandling av dina personuppgifter. Du är alltid välkommen att kontakta RPG vid eventuella frågor.
Vad är en personuppgift och vad är en behandling av personuppgifter?
Personuppgifter är information som direkt eller indirekt kan hänföras till en fysisk person. Behandling av personuppgifter är allt som sker med personuppgifterna. Varje åtgärd som vidtas med personuppgifter utgör en behandling, oberoende av om den utförs automatiserat eller ej. Exempel på vanliga behandlingar är insamling, registrering, organisering, strukturering, lagring, bearbetning, överföring och radering.
Vem är ansvarig för de personuppgifter vi samlar in?
Personuppgiftsansvarig för behandling av personuppgifter är Riksförbundet PensionärsGemenskap (RPG), organisationsnummer 802009 - 1883, Box 30 183, 104 25 Stockholm.                                                Telefon 08 – 597 604 22, epost rpgkansli@rpg.org.se.  
Från vilka källor hämtar vi personuppgifter?
Utöver de uppgifter du själv lämnar till oss, samlar vi adressuppgifter från offentliga register samt från SPAR för att vara säkra på att vi har rätt adressuppgifter till dig. 
Vad har du för rättigheter som registrerad?
Rätt till tillgång (s.k. registerutdrag). Vi är alltid öppna och transparenta med hur vi behandlar dina personuppgifter. Önskar du ta del av vilka personuppgifter vi behandlar kan du begära att få tillgång till uppgifterna. Tänk på att ifall vi mottar en begäran om tillgång kan vi komma att fråga om ytterligare uppgifter för att säkerställa en effektiv hantering av din begäran och att informationen lämnas till rätt person.
Rätt till rättelse. Du kan begära att dina personuppgifter rättas ifall uppgifterna är felaktiga. Inom ramen för det angivna ändamålet har du också rätt att komplettera eventuellt ofullständiga person-uppgifter. 
Rätt till radering. Du kan begära radering av personuppgifter vi behandlar om dig ifall:
Uppgifterna inte längre är nödvändiga för de ändamål för vilka de har samlats in eller behandlats.  Du invänder mot en intresseavvägning vi har gjort baserat på berättigat intresse och ditt skäl för      invändning väger tyngre än vårt berättigade intresse. Personuppgifterna behandlas på ett olagligt sätt. Personuppgifterna måste raderas för att uppfylla en rättslig förpliktelse vi omfattas av.
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Vilka personuppgifter samlar vi in om dig och för vilket ändamål?  
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Vilka kan vi komma att dela dina personuppgifter med?
 I de fall det är nödvändigt för administration och kommunikation delas personuppgifter med företag som är s.k. personuppgiftsbiträden för RPG. Ett personuppgiftsbiträde är ett företag som behandlar informationen för vår räkning och enligt våra instruktioner. Vi har personuppgiftsbiträden som hjälper oss med:  1) Betallösningar (banker) 2) Print och distribution (tryckeri) och IT-tjänster (företag som hanterar nödvändig drift, teknisk support och underhåll av RPG:s IT-lösningar).


När dina personuppgifter delas med personuppgiftsbiträden sker det endast för ändamål som är förenliga med de ändamål för vilka vi har samlat in informationen (t.ex. för att kunna uppfylla våra åtaganden enligt medlemsvillkor). Vi kontrollerar alla personuppgiftsbiträden för att säkerställa att de kan lämna tillräckliga garantier avseende säkerheten och sekretessen för personuppgifter. Vi har skriftliga avtal med alla personuppgiftsbiträden genom vilka de garanterar säkerheten för de personuppgifter som behandlas och åtar sig att följa våra säkerhetskrav samt begränsningar och krav avseende internationell överföring av personuppgifter.
Företag som är självständigt personuppgiftsansvariga. Vi delar även dina personuppgifter med vissa företag som är självständigt personuppgiftsansvariga. Att företaget är självständigt personuppgifts-ansvarig innebär att det inte är vi som styr hur informationen som lämnas till företaget ska behandlas. Självständiga personuppgiftsansvariga som vi delar dina personuppgifter med är:
1) Statliga myndigheter (skatteverket eller andra myndigheter) om vi är skyldiga att göra det enligt lag eller vid misstanke om brott.
2) Företag som ombesörjer allmänna varutransporter (logistikföretag och speditörer).
3) Företag som erbjuder betallösningar (kortinlösande företag, banker och andra betaltjänstleverantörer).
När dina personuppgifter delas med ett företag som är självständigt personuppgiftsansvarig gäller det företagets integritetspolicy och personuppgiftshantering.
Var behandlar vi dina personuppgifter?
Vi strävar alltid efter att dina personuppgifter ska behandlas inom EU/EES och våra IT- system finns inom EU/EES. 
Hur länge sparar vi dina personuppgifter?
Vi sparar aldrig dina personuppgifter längre än vad som är nödvändigt och RPG följer Datainspektionens riktlinjer kring datalagring för ideella organisationer.  
Hur hanterar vi personnummer?
RPG behandlar personnummer för säker identifiering och/eller uppdatering av adressuppgifter mot SPAR.
Vad innebär det att Datainspektionen är tillsynsmyndighet?
Datainspektionen är ansvarig för att övervaka tillämpningen av lagstiftningen, och den som anser att ett företag hanterar personuppgifter på ett felaktigt sätt kan lämna in ett klagomål till Datainspektionen.  
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Vilka personuppgifter samlar RPG in om medlemmar och förtroendevalda i RPG-distrikt och föreningar?

Ändamål  Aktiviteter som utförs Personuppgifter i systemen

För att kunna administrera Upprätthållande av korrekta och uppdaterade  Namn

medlemskap på ett säkert  uppgifter.  Adress

sätt.  Svara på frågor som rör medlemskap.  Personnummer

Registrera medlemmar  Kontaktuppgifter (telefon, 

Avsluta medlemmar  e-post) 

Upprätta statistik Förenings- och distriktstillhörighet

vid föreningsmedlemskap. 

För kommunikations syfte  Skicka brev, e-post och/eller ringa avseende Namn

frågor som rör RPG:s verksamhet och Adress

och/eller medlemskap.  Personnummer

Skicka medlemstidningen SeniorPosten Kontaktuppgifter (telefon, 

Skicka medlemskort e-post) 

Skicka information  Förenings- och distriktstillhörighet

Skicka fakturor (avgifter direktanslutna och testvid föreningsmedlemskap. 

av central utdebitering.) 

För interna RPG ärenden  Skicka brev, e-post och/eller ringa avseende Namn, adress och kontaktuppgifter 

med distrikt och föreningar frågor/information som rör RPG:s verksamhet. till förtroendevalda (ordförande 

Skicka fakturor  (föreningsavgifter)  och kassör.)

Ta ut statistik för bidragsändamål  personnummer 

Förenings- och 

distriktstillhörighet 

För att kunna fullgöra RPG:s Bidragsansökningar  Namn

rättsliga förpliktelser Lag- och myndighetskrav  (ex.  bokföringslagen)Adress

Upprätta statistik  Personnummer

Bankärenden  Kontaktuppgifter (telefon, 

e-post) 

Förenings- och distriktstillhörighet

vid föreningsmedlemskap. 

Laglig grund:  Fullgörande av medlemskap  och föreningsverksamhet.

Lagringstid:  Löpande under aktivt medlemskap 12 månader efter 

medlemsskapets upphörande i enlighet med 

Datainspektionens riktlinjer för ideella organisationer.


image2.jpg




