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Inledning.
Riksförbundet Pensionärsgemenskap (RPG) har en viktig uppgift i dagens samhälle. Vi är pensionärsorganisationen som har sin grund i kristna värderingar och vill vara med och skapa en meningsfull tillvaro för vårt lands många pensionärer. Av Sveriges befolkning är nästan 20% i en ålder över 65 år. Då är det viktigt med pensionärsorganisationer, som ofta med gemensam röst söker påverka dem, som fattar beslut om våra pensionärers levnadsvillkor. Utöver denna uppgift ser vi det också som ett stort uppdrag att skapa miljöer, där pensionärer kan finna gemenskap och glädje genom att lokala föreningar skapar goda mötesaktiviteter. 
Denna årsberättelse ger ett smakprov på det arbete vi utfört i styrelsen under året, men bakom allt vet vi att det värdefullaste arbetet sker ute i de olika föreningarna inom vårt distrikt.


Styrelsens sammansättning och arbete.
Styrelsen har bestått av elva ledamöter: Ragne Fransson, Karl Gunnar Nordanstad, Birgitta Berghänel-Sikberger, Per-Olof Klint, Sam Nodlycke, Anders Walan, Owe Sandström, Birgitta Olsson, Inger Eriksson, Olov Ånskog och Owe Åsberg. Ingemar Nordieng är adjungerad (som samtalsdeltagare för region Halland).
Styrelsen har hållit sju styrelsemöten under året. Styrelsens AU har samman-trätt vid behov. Täta kontakter har också hållits mellan styrelsemedlemmarna via mailkontakter då akuta frågor behövt en snabb handläggning.
En av styrelsens medlemmar, Karl Gunnar Nordanstad, är också medlem i RPG:s förbundsstyrelse vilket innebär att vår styrelse har en direktkontakt med förbundstoppen - en förmån som vi värdesätter högt.
Vid alla styrelsesammanträden har god tid getts för samtal om läget i de olika föreningarna och arrangemangen ute på distriktet. Vidare har rapportering skett från de olika pensionärsråden och i verksamheter där vi är representerade. Ordföranden har besökt många föreningar under året. Arbete har också fortsatt med att söka stärka sambandet mellan distriktsstyrelsen och de lokala styrelserna. Genom att alla föreningar har mailadresser, så har de flesta skrivelser som kommit till styrelsen skickats vidare till alla föreningarna även om inte allt material är av intresse för den enskilde föreningen. 
	
Viktiga händelser inom RPG-riks.
Kontakten med RPG-riks har varit viktig och betydelsefull för vårt arbete i styrelsen. 
Vid olika arrangemang som distriktsstyrelsen varit inbjudna till har vi representerats av Karl Gunnar Nordanstad, Sam Nodlycke och Olov Ånskog.
 Vi uppskattar den positiva ton som finns i vår kontakt med förbundsstyrelsen och för det arbete som utförs under ledning av vår förbundsordförande Monica Blomberg. 
Vi är också fulla av beundran och respekt för det arbete som utförs av våra anställda, direktor Eva B Henriksson och administratör Mia Delgado.
Den stora frågan, som är av avgörande betydelse för RPG:s framtid och som tar stor plats vid sammanträdena, gäller medlemsutvecklingen. 
Ett resultat av arbetet i regeringens pensionärskommitté, där RPG företräds av Monica Blomberg och Bo Björksten, är en viss höjning av pensionerna fr.o.m. 2020 och en förenkling av ansökningarna för bostadstillägg.
Övriga frågor som är aktuella i regeringens pensionärskommitté (RPK) är frågan om att lagstifta om att Lokala pensionärsråd skall finnas i varje kommun. Vidare har frågan som rör ensamheten bland äldre fått ett stort utrymme. 

Föreningsarbetet.
Grunden för allt vårt arbete utförs av de olika föreningarna med dess medlemmar och ledare. Många intressanta programuppslag med spännande innehåll framgår av RPG:s hemsida (www.rpg.org.se/föreningsprogram). Vi är det enda distriktet i vårt land, som har en fullständig redovisning av terminsprogrammen på RPG:s hemsida.
Många föreningar har ett gott samarbete med vårt studieförbund Bilda, som kan bidra med idéer och tjänster i vårt planeringsarbete med programverksamheten. Detta arbete kan varmt rekommenderas för alla våra föreningar.

Medlemssituationen.
Vårt distrikt hade 18 föreningar (3 i region Halland och 15 i region Västra Götaland). Vi hade vid slutet av året 1226 medlemmar (varav 51 centralt anslutna). Det innebär en ökning med 18 jämfört med närmast föregående år.
Detta är glädjande och vi hoppas att denna trend skall fortsätta. Vi är medvetna om att vi har en stor grupp av pensionärer i våra församlingar, som står utanför RPG och som vi borde kunna få med. Glädjande är att konstatera att Tabernaklets RPG, Göteborg, lyckades genom en speciell satsning, just på denna grupp, öka sitt medlemstal under året från 25 till 40. Även i Mölndal börjar ett samarbete spira mellan Bifrostkyrkan och Pingstkyrkan, som säkert leder till, att vi får ett Mölndal - RPG för närliggande församlingar. 
Vi  har uppgiften att få nyblivna pensionärer att inse vikten av att bli medlemmar i RPG, och därmed vara med och påverka pensionärernas levnadsvillkor.

Arrangemang.
Årshögtiden med Årsmöte hölls den 29 mars i Equmeniakyrkan i Fiskebäck. RPG-föreningen i Fiskebäck-Önnered svarade för ett välarrangerat värdskap. Efter en kort andakt, ledd av Daniel Flemming, vidtog Årsmötesförhandlingarna, som leddes av distriktets ordförande Ragne Fransson med Bo Carlsson som vice ordförande och Kerstin Ekberg som sekreterare. I samband med Årsmötet avtackades de avgående styrelseledamöterna Hjördis Andersson, Ann-Marie Samuelson och Leif Ohlzon.   
Efter Lunchpausen gavs information om hur studieförbundet Bilda kan bidraga med uppslag och idéer vid utformningen av föreningsprogram.
GöteborgsPostens politiske redaktör Adam Cwejman höll därefter ett intressant föredrag i kåserande form med ämnet: ”Varför köar svenskar för sin vård?”
Höstfesten hölls i Pingstkyrkan i Kungsbacka fredagen den 4 oktober. Det fanns en tanke med att förlägga höstfesten just här, eftersom det inte finns någon RPG-förening i Kungsbacka. Kanske det här initiativet kan leda till att intresset ökar för att starta RPG-verksamhet i denna kommun. Dagens inbjudna talare var riksdagsledamoten Barbro Westerholm, som höll ett mycket uppskattat och intressant föredrag med ämnet: ”Ålderismen – ett hett ämne i Sverige och EU”. För serveringen ansvarade medlemmar från RPG-föreningar-na i Fiskebäck och Bifrostkyrkan. Efter serveringen svarade kyrkoherden Tomas Philipson och församlingsmusikern Maria Blåberg från Särö för ett
mycket givande sångprogram med titeln ”Kanske för en stund som denna denna”. 

I samband med höstfesten hölls också ett Administrativt höstmöte där budget och verksamhetsplan för år 2020 antogs.
Vårt distrikt deltog också i Seniormässan i Göteborg den 5-7 mars. Vi upplevde årets mässa som mycket positiv. Vår monter hade fått en bra placering  och många mässbesökare fick information om vår verksamhet. Beslut finns om att även deltaga i 2020-års Seniormässa, som kommer att hållas 21-23 april.
När det gäller arrangemang så har vår distriktsstyrelse fått frågan från RPG-riks om att stå som värd för RPG:s Riksstämma under maj 2021. Sonderingar pågår och framför allt undersöks möjligheten att hålla detta arrangemang någonstans i Göteborgsregionen.

Representation.
Vårt distrikt är representerat i såväl Västra-Götalands regionens som i Hallands läns pensionärssamråd. Vidare har vi representanter i de kommunala pensionärsråd, som finns inom vårt distrikt och där vi har verksamhet liksom att vi har representanter i Konsument Göteborgs Seniorsamverkan. (När det gäller Halland, så är vi inte medlemmar i Regionala pensionärsrådet p.g.a vårt låga medlemstal, men vi är med i samrådsgruppen som sammanträder inför RPR och där vi har möjlighet att framföra våra önskemål och åsikter). I alla dessa sammanhang samarbetar vi med de andra tre pensionärsorganisationerna (PRO, SPF och SKPF), som har en rikstäckande verksamhet. Detta samarbete är mycket betydelsefullt och RPG:s åsikter är väl respekterade. 
Vid två tillfällen under året har våra representanter i de olika råden tillsammans med representanter för våra föreningar samlats för att presentera arbetet i de olika råden, samt att få vägledning för hur vi i råden skall kunna representera idéer och tankar som är typiska för RPG. Under året har stort arbete lagts ned på arbetet med undersökningen av våra vårdcentraler. Detta arbete fortsätter.

Ekonomi.
Som framgår av bokslutet så har distriktet en tämligen god ekonomi. Tidigare beslut har fattats om att använda en del av kapitalet just för den uppsökande verksamheten.  Detta beslut står fast och vi är beredda att bidra med ekonomiskt stöd för olika satsningar som görs för arbetet med att utöka vår verksamhet, så att vi blir fler medlemmar och kanske också kan starta nya föreningar.
Årsredovisningen visar på att det egna kapitalet uppgår till 72.716 kronor.

Slutord.
Som framgår av de inledande avdelningarna i denna rapport så utförs RPG:s viktigaste arbete ute i föreningarna. Vi i styrelsen vill tacka för förtroendet vi fått att vara samordnare för detta arbete inom vårt distrikt. Vi vill framförallt tacka alla de medarbetare vi har uti i föreningarna som lägger ner tid och kraft för ett fortsatt stort arbete bland våra pensionärer. Samhället behöver oss och Kyrkan och de olika församlingarna behöver oss och därmed har vi en kallelse som är sanktionerad i Guds eget ord att verka efter bästa förmåga och med Guds hjälp fullfölja vår uppgift. 

Göteborg i mars 2020
på styrelsens vägnar

Ragne Fransson
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